



B-WISE

Skills for the future : WISEs ready!

D5.1

Poročila nacionalnih certifikacijskih organov

**Ocena učnih načrtov B-WISE s strani
certifikacijskih organov**

Junij 2024





Kazalo

1 Metodologija	3
1.1 Evalvacija poročil	Napaka! Zaznamek ni definiran.
2 Evalvacija lokalnih procesov	4
2.1 Odgovorne nacionalne organizacije za certifikacijo	4
3 Vprašalnik of okoliščinah certificiranja na lokalni ravni	6
3.1 Splošna ocena učnega načrta usposabljanja s strani lokalnega certifikacijskega organa	7
3.2 Katere dodatne podatke/informacije (poleg učnih načrtov) mora konzorcij/lokalni partner zagotoviti certifikacijskemu organu, da lahko nadaljuje postopek?	8
3.3 Kater so glavne ovire za pridobitev certifikata, ki ni vezan na vsebino?	9
3.4 Ali je postopek mogoče zaključiti do roka?	11
3.5 Ali v državi obstajajo podobni (certificirani) učni načrti poklicnega izobraževanja in usposabljanja? Ali je mogoče ta učni načrt uporabiti za certificiranje učnega načrta B-WISE	12
3.6 Ali je na voljo kakšna podobna pot certificiranja?	13
3.7 Stroški postopka certificiranja	15
4. Skladnost z okviri ESCO, ECVT, EQF in EQAVET	15
5. Sklepi	16



1 Metodologija

1.1 Evalvacija poročil

To zbirno poročilo temelji na nacionalnih poročilih, ki so jih predložili ponudniki poklicnega izobraževanja in usposabljanja o trenutnem stanju postopka nacionalnega certificiranja načrtov usposabljanja B-WISE na nacionalni ravni. ŠENT (vodja DP5) je nato pregledal in ocenil zbrane podatke ter prišel do spodaj razloženih ugotovitev.

V tem poročilu zaradi heterogenih odgovorov ni bila uporabljena nobena akademska, kvalitativna ali kvantitativna analiza. Informacije, opisane v *D5.1 Poročila nacionalnih certifikacijskih organov*, bodo uporabljene kot podlaga za pripravo končne različice učnega načrta usposabljanja B-WISE (ki ga je treba prilagoditi nacionalnim standardom vsake sodelujoče države) in so pomemben element sektorske strategije spretnosti (Blueprint) za sektor WISE. Namen tega dokumenta je vsem partnerjem olajšati pregled vseh nacionalnih poročil in oblikovanje splošnih zaključkov o stanju procesa certificiranja. Vsa nacionalna poročila so priložena temu dokumentu.

Vsi odgovorni partnerji poklicnega izobraževanja in usposabljanja (12) in predstavniki sektorjev (2) so v času pisanja priskrbeli nacionalna poročila. Nacionalna poročila so bila prejeta iz Avstrije, Hrvaške, Francije, Romunije, Grčije, Slovenije, Italije, Nizozemske, Španije, Latvije, Bolgarije, Poljske in Belgije.

2 Evalvacija lokalnih procesov

2.1 Odgovorne nacionalne organizacije za certifikacijo

V tem poglavju so navedeni odgovorni nacionalni certifikacijski organi, ki so v stiku s ponudniki poklicnega izobraževanja in usposabljanja na lokalni ravni, da ocenijo in zagotovijo povratne informacije o učnih načrtih usposabljanja D3.3 za sektor WISE (učni načrti usposabljanja B-WISE).

Vsi ustrezni partnerji so poročali o interakciji z ustreznimi nacionalnimi certifikacijskimi organi. Spodnja tabela predstavlja odgovorne certifikacijske organe v vsaki sodelujoči državi in njihovo splošno oceno v zvezi s priznavanjem učnega načrta usposabljanja B-WISE.

Tabela 1- Odgovorni nacionalni certifikacijski organi

	nacionalni certifikacijski organi	Možnost priznavanja učnih usposabljanja D3.2 za sektor WISE	Proces je zaključen
Avstrija	Različni certifikacijski organi glede na vrsto certificiranja in podnacionalno raven (za certificiranje na nacionalni ravni je odgovoren urad Ö-Cert)	Da	Ne
Hrvaška	Pravna fakulteta univerze v Zagrebu	Da	Ne
Grčija	E.O.P.P.E.P	Da	Ne
Francija	France Compétences: "Répertoire spécifique"	Da	Ne
Italija	Friuli-Venezia Giulia Regija	Da	Ne
Nizozemska	SBB	Da	Ne
Poljska	Educational Research Institute	Da	Ne
Romunija	ADV Romania	Da	Ne
Španija	Servicio Público de Empleo Estatal	Da	Ne

Slovenija	CPI	Da	Ne
Latvija	Izobraževalno in informativno metodično središče mestnega sveta Rige	Da	Ne
Bulgarija	NAVET	Da	Ne
Belgija (Wallonia)	Walloon	Da	Ne
Belgija (Flanders)	Ministrstvo za delo in socialno gospodarstvo Flandrije	Da	Ne

Vsi ustrezni partnerji so raziskali in poročali o nekaterih stikih z ustreznim certifikacijskim organom ali organizacijo, ki lahko nadaljuje postopke certificiranja. Vsak lokalni organ je drugačen, saj se pot do certifikata razlikuje glede na nacionalni kontekst. Sledi povzetek postopka certificiranja, ki ga je moral opraviti vsak partner v vsakem lokalnem kontekstu.

Slovenija: oblast odzivna in pripravljena pomagati, vendar ni prepričana, kako razvrstiti učne načrte.

Avstrija: Partner poklicnega izobraževanja in usposabljanja mora poiskati certificirano izobraževalno ustanovo, ki je pripravljena vključiti učne načrte usposabljanja B-WISE v svoj obstoječi izobraževalni program.

Hrvaška: Hrvaški partner mora biti registriran za izvajanje programov izobraževanja odraslih, da lahko začne certificiranje programa pri javnih organih.

Francija: Postopek certificiranja vključuje štiri korake in traja najmanj 7 mesecev.

Grčija: Grški partner je uspešno oddal gradivo, vendar še nima povratne informacije o trajanju postopka.

Italija: Italijanski partner lahko potrdi le kompetence, ki so navedene v učnih načrtih na regionalni ravni.

Nizozemska: certificiranje je omejeno z zahtevo po oceni obstoječih programov usposabljanja.

Španija: Španski partner se zanaša na Servicio Público de Empleo Estatal, ki omogoča certificiranje.

Poljska: učne načrte usposabljanja B-WISE je treba prilagoditi sistemu integriranih kvalifikacij.

Romunija: Romunski partner lahko samo vključi učne načrte v obstoječega, da bi imel možnost certificiranja.

Latvija: Partner lahko certificira kurikulum kot program neformalnega izobraževanja zaradi sprememb zakonodaje. Zdaj neformalni izobraževalni programi ne zahtevajo licenciranja, če jih razvija in izvaja akreditirana izobraževalna ustanova (združenje P24 Samaritan spada v to kategorijo).

Bolgarija: Partner mora dodati nov poklic na uradni seznam poklicev v poklicnem izobraževanju in usposabljanju (VET).

Belgija (Valonija): Partner mora razpravljati o možnostih z ustreznimi institucijami (v teku), vendar partner ne predvideva večjih težav.

Belgija (Flandrija): zbirka podatkov Vlaamse Opleidingsdatabank že vsebuje enega ali več programov usposabljanja s podobnimi učnimi cilji in vsebino, zato partnerji pričakujejo, da bodo končni učni načrti usposabljanja za WSN in podpornike navedeni v zbirki podatkov do jeseni 2024. Baza podatkov ne vsebuje podobnih programov usposabljanja za podpornike WISE. Zato je rezultat postopka registracije končnega kurikuluma usposabljanja za podpornike manj gotov v primerjavi z drugima dvema zgoraj omenjenima kurikulumoma.

Če povzamemo, ima vsaka država drugačen postopek certificiranja in edinstven sistem za priznavanje takih učnih načrtov usposabljanja. Doslej so ustrezni konzorcijski partnerji (ponudniki poklicnega izobraževanja in usposabljanja) dosegli cilj vzpostaviti stik z nacionalnim certifikacijskim organom in zbrati informacije o tem, kako dokončati celoten postopek certificiranja.

3 Vprašalnik o okoliščinah certificiranja na lokalni ravni

Ta razdelek je povzetek informacij in povratnih informacij, zbranih od lokalnih certifikacijskih organov v zvezi z ocenjevanjem učnih načrtov usposabljanja B-WISE in njihovim morebitnim priznavanjem. (Za podrobnejše informacije si oglejte nacionalna poročila nacionalnih certifikacijskih organov v prilogi tega poročila.)

Za oceno učnih načrtov usposabljanja B-WISE in njihovo certificiranje s strani ustreznega certifikacijskega organa v vsaki državi so izvajalci poklicnega izobraževanja in usposabljanja izpolnili naslednji vprašalnik:

1. Splošna ocena vsakega učnega načrta usposabljanja s strani lokalnega certifikacijskega organa.
2. Katere dodatne podatke/informacije (poleg učnih načrtov za usposabljanje) mora konzorcij/lokalni partner zagotoviti certifikacijskemu organu, da lahko nadaljuje postopek?

3. Katere so glavne ovire za pridobitev certifikata izven vsebine?
4. Kako dolgo traja na splošno postopek certificiranja takšnega kurikuluma? (Ali je postopek mogoče zaključiti do roka?)
5. Ali v državi obstajajo podobni (certificirani) učni načrti poklicnega izobraževanja in usposabljanja? Ali je mogoče ta učni načrt uporabiti za certificiranje učnih načrtov B-WISE?
6. Če potrdilo poklicnega izobraževanja in usposabljanja ni mogoče za te učne načrte usposabljanja, ali je na voljo kakšna podobna pot certificiranja?
7. Koliko bo certificiranje stalo

3.1 Splošna ocena učnega načrta usposabljanja s strani lokalnega certifikacijskega organa

Glede na informacije v nacionalnih poročilih večina partnerjev od nacionalnih certifikacijskih organov ni prejela nobenih pripomb ali predlogov glede vsebine načrta usposabljanja B-WISE. Partnerji so poročali, da so najpomembnejši elementi za ustrezne organe na tej stopnji v zvezi s procesom število ur usposabljanja, vrsta kvalifikacije, praksa ocenjevanja in druge formalnosti. Slovenski in bolgarski organi se ne štejejo za pristojni organizaciji za komentiranje vsebine.

Slovenija: Učne načrte usposabljanja B-WISE bo pregledal ustrezeni organ, ko bo sprejeta odločitev o poti oddaje.

Avstrija: certificirana bo ustanova, ne učni načrt.

Hrvaška: Partner PIU ni pridobil splošne ocene vsakega učnega načrta usposabljanja s strani certifikacijskega organa. Zato so povratne informacije možne samo kot del formalnega postopka certificiranja, ki se lahko začne šele, ko so programi za izobraževanje odraslih v celoti registrirani. Prav tako certifikacijski organ daje le povratne informacije o popolnoma razvitih programih in ne o učnih načrtih usposabljanja.

Bolgarija, Španija, Romunija: Brez pripomb ali predlogov glede vsebine učnega načrta.

Grčija: Revizija vsebine učnih načrtov je v teku.

Francija: učne načrte usposabljanja B-WISE je treba prilagoditi šestim merilom »Répertoire spécifique«

Poljska: Tržna kvalifikacija se lahko vključi v integrirani sistem kvalifikacij na zahtevo subjektov, ki izvajajo organizirane dejavnosti na naslednjih področjih: gospodarstvo, trg dela, izobraževanje ali usposabljanje. (To je lahko na primer trgovsko podjetje,

organizacija, ki združuje podjetnike v določeni panogi, združenje proizvajalcev ali združenje podjetij za usposabljanje.)

Italija: Pristojni organ je delno opravil revizijo profila podpornika, zaenkrat ni nobenega predloga glede vsebine.

Nizozemska in Latvija: SBB, overitelj, ni revidiral vsebine. Ker je za vsebino izobraževalnih programov odgovoren partner poklicnega izobraževanja in usposabljanja.

Belgija (Valonija): Partner do zdaj ni prejel povratne informacije o svoji predložitvi.

Belgija (Flandrija): certifikacijski organ zahteva 5 ločenih vsebinskih zahtev. Partner je že v skladu z dvema. Še vedno bodo morali podaljšati certificiranje, ki že poteka, ter utemeljiti vključitev učnega načrta v register z dokazilom, da učni načrt zagotavlja osnovne spretnosti, splošne spretnosti na trgu dela, poklicno specifične spretnosti itd. Učni načrt bo moral tudi biti preveden.

Nekateri partnerji so prejeli splošne povratne informacije o učnih načrtih usposabljanja, ne pa povratnih informacij o posebnih gradivih za usposabljanje, modulih ali drugi vsebini.

3.2 Katere dodatne podatke/informacije (poleg učnih načrtov) mora konzorcij/lokalni partner zagotoviti certifikacijskemu organu, da lahko nadaljuje postopek?

Tabela 2 – Dodatne informacije

	Kaj je potrebno dodati?
Avstrija	Ni potrebno
Hrvaška	Popolnoma razvit izobraževalni program. Zaprošilo za strokovno mnenje Agencije RS za poklicno izobraževanje in izobraževanje odraslih; zahtevo za potrditev programa, ki se vloži na Ministrstvo za znanost in izobraževanje v pričakovanju pozitivnega mnenja agencije
Grčija	Poročila o oceni, vrednotenju in izvedljivosti
Francija	Pisma podpore in druga dokazna dokumentacija
Italija	Ni potrebno
Nizozemska	Ni potrebno
Poljska	cene in druge zunanje zahteve
Romunija	Zakonsko zahtevani dokumenti v nadaljevanju postopka
Španija	Zakonsko zahtevani dokumenti v nadaljevanju postopka
Slovenija	Zaključna verzija kurikulumu
Latvija	Specifikacija metode usposabljanja in specifikacija zagotavljanja kakovosti
Bolgarija	Posebne potrebe po standardu kvalifikacij

Grant Agreement: 621509-EPP-1-2020-1-BE-EPPKA2-SSA-B

This publication has been co-funded by the European Commission. The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Agency and Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Belgija (Wallonia)	Zaključna verzija kurikulumuma
Belgija (Flanders)	Posebne potrebe po standardu kvalifikacij in končna različica učnega načrta, prevedena v nizozemščino.

Večina partnerjev bo morala zagotoviti dodatne informacije, dokumentacijo itd. učnim načrtom usposabljanja B-WISE za postopek certificiranja. Partnerji se pri izpolnjevanju potrebnih zahtev zanašajo na svoje nacionalne organe. Dva partnerja omenjata, da so potrebni prevodi gradiva, medtem ko drugi tega ne omenjajo, čeprav je upravičeno domnevati, da bodo imeli tudi drugi organi enake zahteve. Ker se postopek certificiranja pomika naprej v vrednotenje vsebine, je utemeljeno pričakovati tudi več časa, porabljenega za revizije obstoječih gradiv in druge vsebine. Lahko se zgodi, da bo moral konzorcij zagotoviti dodatno dokumentacijo. Vsi učni načrti, ki bodo certificirani, bodo potrebovali ustrezen postopek ocenjevanja, gradivo in drugo dokumentacijo v skladu z nacionalnimi zahtevami.

3.3 Katere so glavne ovire za pridobitev certifikata, ki ni vezan na vsebino?

V tem poglavju so predstavljeni pogosti izzivi, povezani z lokalnimi postopki certificiranja. Nacionalna poročila v prilogah vključujejo podrobne informacije o vsaki sodelujoči državi.

V danem trenutku se vsi partnerji zavedajo morebitnih izzivov, ki se lahko pojavijo v njihovem procesu certificiranja. Med ugotovljenimi izzivi so se s strani certifikacijskih organov pojavila tri glavna vprašanja: časovni raspored postopka certificiranja, sodelovanje z zunanjimi organi (ki so zunaj konzorcija), pravna oblika lokalnega partnerja v poklicnem izobraževanju in usposabljanju.

Časovnica postopka certificiranja

Slovenija, Hrvaška, Francija, Romunija, Italija, Bolgarija, Poljska, Belgija in Nizozemska poročajo o izzivih glede časovnega okvira napredka lokalnega certificiranja ali ocenjujejo, da bi postopek lahko trajal dlje od predlaganega roka junija 2024.

Sodelovanje z zunanjimi organi (ki so izven konzorcija)

Vsi partnerji se pri certificiranju učnih načrtov zanašajo na institucije, vladne organe in druge deležnike zunaj konzorcija B-WISE. Ti organi običajno ne delujejo v skladu s projektnim načrtom in imajo pogosto postopke ali zahteve, ki zahtevajo dodatno delo pri izvajanju projekta. Vsi partnerji na različne načine poročajo o morebitnih težavah z zunanjimi institucijami. Zaznano je bilo tudi pomanjkanje operativnih zmogljivosti zunanjih organov, pod pogojem, da na zahteve partnerjev ni bil vedno zagotovljen hiter odgovor.

Pravna oblika lokalnega partnerja VET

Dva partnerja prav tako poročata o posebnih težavah s svojo pravno obliko, povezanih z lokalnimi pravili certificiranja. To so partnerji s sedežem v Avstriji in na Hrvaškem, ki morajo pridobiti posebne certifikate/registracije, da lahko certificirajo učne načrte usposabljanja B-WISE, ki jih predlaga projekt.

Izzivi po državah so naslednji:

Slovenija: Slovenski partner mora določiti, kakšno vrsto certificiranja si bo prizadeval.

Hrvaška: Hrvaški partner mora razviti tri ločene izobraževalne programe – tj. kurikularne dokumente, ki lahko na splošno temeljijo na obstoječem učnem načrtu usposabljanja B-WISE. Partner mora v bistvu združiti seje vsakega kurikuluma, da ustrezajo učnim izidom iz odobrenih standardov ali kvalifikacij na Hrvaškem. Posledica tega bi bili programi izobraževanja odraslih, ki vodijo do mikrokvifikacij, ki jih priznava hrvaško kvalifikacijsko ogrodje.

Francija: Francoski partner bi moral porabiti več časa za zagotovitev, da učni načrt ni le prilagojen francoskim nacionalnim potrebam, saj ima sedaj na voljo zelo kratek časovni okvir.

Romunija: Romunski partner ne more predložiti vseh učnih načrtov usposabljanja B-WISE, lahko pa certificira učni načrt usposabljanja za omogočevalce s posodobitvijo obstoječega poklica vodje socialnega podjetja, ker bo poklicni standard za ta poklic potekel januarja 2025. Prav tako bo ADV prispeval z B – WISE strokovnostjo in učnimi načrti WISE za *poklice Podjetnik v socialni ekonomiji in Specialist v socialni ekonomiji*.

Grčija: Grški partner je zelo zavezan pravnim zahtevam in mora prilagoditi učne načrte usposabljanja.

Italija: Italijanski partner mora izenačiti učne rezultate, ki jih je ustvaril konzorcij B-WISE, z enakovrednimi kompetencami, ki bodo vključene v regionalni imenik, pri čemer učinkovito prilagodi strukturo učnega načrta, da ohrani njegovo vsebino in doseže določeno mero certificiranja.

Nizozemska: Partner mora preveriti register in vse podobne programe, da ugotovi, ali tisti, razviti v učnem načrtu usposabljanja B-WISE (moduli/učni izidi), že obstajajo, saj novih modulov ni mogoče certificirati, če že obstajajo. Vsi certificirani moduli se morajo zaključiti z izpitom.

Španija: Španski partner ima posebne težave s certificiranjem, saj morajo biti učni načrti za usposabljanje B-WISE certificirani preko nacionalnega kataloga. Ta katalog ima zelo posebne zahteve glede vrste gradiva in učnega načrta, primerne za certificiranje.

Poljska: Poljski partner se mora zanašati na ministrstvo in njihovo certificiranje tretje osebe za zagotavljanje kakovosti.

Latvija: Latvijski partner mora ugotoviti, ali je možno "neformalno" certificirati učne načrte usposabljanja B-WISE, in, ali lahko zagotovi njihovo pravno priznanje.

Bolgarija: Nov "poklic" je mogoče certificirati, bolgarski partner mora zagotoviti vsaj 300 ur vsebine in izpolnjevati vse druge kriterije, ki so vključeni v predlaganje novega poklica.

Belgija (Flandrija): učni načrt B-WISE mora izpolnjevati merilo 4 (program usposabljanja mora biti v skladu z merili usmerjenosti na trg dela) in merilo 5 (informacije o učnem načrtu morajo biti zagotovljene v nizozemščini/flamščini). Prav tako je treba obnoviti znak kakovosti, ki partnerju omogoča oddajo in ponudbo registriranih izobraževalnih programov. Presoja za obnovitev znaka kakovosti partnerja je predvidena in se bo zgodila 12. junija 2024.

Kot kažejo zgoraj predstavljeni izzivi, izvajanje postopka certificiranja za vsak učni načrt usposabljanja B-WISE (omogočevalci, podporniki, WSN) do junija 2024 morda ne bo izvedljivo v vseh sodelujočih državah. Ambiciozen cilj, ki si ga zastavlja projekt, bo do roka (junij 2024) delno dosežen, vendar so heterogenost in kompleksnost certifikacijskih shem ter vključenost deležnikov izven konzorcija velike ovire pri doseganju teh ciljev. Zato Konzorcij predlaga podaljšanje roka izvedbe WP5 do oktobra 2024.

3.4 Ali je postopek mogoče zaključiti do roka?

Tabela 3- Časovni okvir postopka certificiranja

	Ali je postopek certificiranja mogoče zaključiti do junija 2024?
Avstrija	Da
Hrvaška	Verjetno ne
Grčija	Podatki niso na voljo
Francija	Ne
Italija	Da: Samo certificiranje kompetenc za podpornike.
Nizozemska	Ne
Poljska	Da
Romunija	Ne
Španija	Da
Slovenija	Da
Latvija	Da

Bolgarija	Ne
Belgija (Valonija)	Ne
Belgija (Flandrija)	Ne, vendar partner pričakuje, da bo postopek certificiranja zaključen do jeseni 2024

Iz zgornje tabele je razvidno, da večina partnerjev do junija 2024 ne bo mogla certificirati učnih načrtov usposabljanja B-WISE na lokalni ravni. Šest od štirinajstih partnerjev poroča, da bi lahko pridobili certifikat do junija 2024. Sedem partnerjev je prepričanih, da ne more doseči certifikacije do roka, medtem ko en partner ni predložil nobenih informacij o tej temi.

3.5 Ali v državi obstajajo podobni (certificirani) učni načrti poklicnega izobraževanja in usposabljanja? Ali je mogoče ta učni načrt uporabiti za certificiranje učnega načrta B-WISE?

Tabela 4– Podobni lokalni učni načrti poklicnega izobraževanja in usposabljanja

	Ali obstajajo podobni lokalni učni načrti poklicnega izobraževanja in usposabljanja?
Avstrija	Ne
Hrvaška	Da
Grčija	Ne
Francija	Ni informacij
Italija	Da
Nizozemska	Da
Poljska	Ne
Romunija	Da
Španija	Ne
Slovenija	Ne
Latvija	Ne
Bolgarija	Da
Belgija (Valonija)	Da
Belgija (Flandrija)	Da

V državah, kjer ni podobnih učnih načrtov za usposabljanje, postopek certificiranja privzeto ni težava, saj učni načrti za usposabljanje B-WISE ciljajo na dejanske potrebe po znanju. V državah, kjer takšni programi že obstajajo, je lahko postopek certificiranja v nekaterih primerih izziv. Hrvaški partner namerava za certificiranje uporabiti obstoječe programe PIU, tako kot romunski in bolgarski partnerji. Italijanski partner se opira na obstoječe učne načrte v drugih regijah, da bi motiviral svojo regionalno oblast. Edina škodljiva prisotnost podobnih programov, o kateri je poročal

partner iz Nizozemske, je, da številni moduli, vključeni v učne načrte usposabljanja B-WISE, že obstajajo s certifikatom. Zato mora partner oceniti vse obstoječe navedene učne načrte, da ugotovi, da ne podvajajo kvalifikacij po nepotrebnem. Belgijski partner v Flandriji poroča, da podobni učni načrti obstajajo, vendar jih ni mogoče uporabiti pri certificiranju učnih načrtov B-WISE.

3.6 Ali je na voljo kakšna podobna pot certificiranja?

Tabela 5– Podobna pot certificiranja

	Če potrdilo poklicnega izobraževanja in usposabljanja ni mogoče za te učne načrte usposabljanja, ali je na voljo kakšna podobna pot certificiranja?
Avstrija	Se ne uporablja
Hrvaška	Da
Grčija	Da
Francija	Ne
Italija	Da
Nizozemska	Da
Poljska	Ne
Romunija	Ne
Španija	Ne
Slovenija	Da
Latvija	Da
Bolgarija	Ne
Belgija (Valonija)	Da
Belgija (Flandrija)	Da

Nekateri partnerji so poročali o možnostih vzporednih priložnosti za certificiranje učnih načrtov usposabljanja B-WISE. Cilj delovnega paketa je povečati priznavanje novih učnih načrtov usposabljanja B-WISE in omogočiti njihovo priznavanje po vsej EU znotraj sektorja WISE. Zato partnerji iščejo dodatne možnosti, ki bi poleg poklicnega izobraževanja, omogočile certificiranje oziroma potrdilo za usposabljanje, če ga trenutno ni ali ga je težko dobiti v nacionalnem sistemu.

Slovenija : Slovenski partner raziskuje alternative za dodatne kvalifikacije.

Hrvaška : Hrvaški partner lahko izvaja program vseživljenjskega učenja, ki temelji na kurikulumu B-WISE neodvisno od certificiranja, povezanega s hrvaškim ogrodjem kvalifikacij. Do internega (fakultetnega in univerzitetnega) odobritvenega postopka se lahko izvajajo izobraževalni programi, hrvaški partner pa lahko izda potrdila o zaključku.

Grčija : V Grčiji obstaja možnost zasebnega certificiranja.

Grant Agreement: 621509-EPP-1-2020-1-BE-EPPKA2-SSA-B

This publication has been co-funded by the European Commission. The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Agency and Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Italija: Partner bo poskušal prenesti LO v regionalni repertoar kompetenc (RC) in jih regionalno certificirati.

Nizozemska : Na Nizozemskem obstajata dve možnosti, NLQF (nizozemsko ogrodje kvalifikacij) in Micro Credentials.

Latvija : Latvijski partner lahko poskusi certificirati program neformalnega izobraževanja.

Belgija (Valonija): predstavnik sektorja poroča, da obstaja možnost certificiranja enodnevnega programa usposabljanja, ki temelji na učnem načrtu usposabljanja B-WISE.

Belgija (Flandrija): Partner poroča, kot je navedeno zgoraj, da sicer obstajajo druge poti certificiranja, vendar jih ni mogoče uporabiti v procesu certificiranja razvitih učnih načrtov.

Priporočilo tega poročila je, da morajo partnerji poskušati certificirati svoje učne načrte na najbolj izvedljiv način, pod pogojem, da je akreditacija v skladu z okviroma EQF in ESQF.

3.7 Stroški postopka certificiranja

Tabela 6- Ocenjeni stroški postopka certificiranja

	Ocene stroškov
Avstrija	0
Hrvaška	0
Grčija	Ni informacij
Francija	Ni informacij
Italija	0
Nizozemska	0-7500
Poljska	4500
Romunija	3500
Španija	0
Slovenija	0-3000
Latvija	0
Bolgarija	2250
Belgija (Valonija)	0
Belgija (Flandrija)	2630

Večina partnerjev poroča o ničelnih ozirna nizkih stroških, saj nacionalni certifikacijski organi ne zaračunavajo postopka. Slovenski in nizozemski partnerji bodo morali plačati le pristojbine, če certificiranje poklicnega izobraževanja in usposabljanja ne bo izvedljivo. Poljski, bolgarski in romunski partnerji bodo morali financirati svoje certifikate zaradi nekaterih neizogibnih stroškov. Skupaj bo projekt porabil najmanj 10.250 EUR za certifikate ozirna največ 39.500 EUR. Slednja številka se nanaša na skrajni primer, ko so vsi stroški maksimirani za vse možne certifikate, kar je malo verjetno.

4. Skladnost z okviri ESCO, ECVET, EQF in EQAVET

Za vsakega partnerja je skladnost s standardi EU odvisna od lokalnih praks certificiranja.

Avstrija: učne načrte usposabljanja B-WISE je mogoče certificirati s standardom ISO ali pa se lahko sklicujete na evropsko ogrodje kvalifikacij (EQF), da povežete kvalifikacijo z nacionalnim ogrodjem kvalifikacij (NQR) v Avstriji.

Hrvaška: Register hrvaškega ogrodja kvalifikacij (HKO) je usklajen z EQF. Zato morajo učni rezultati za tri B-WISE programe (enablers, supporters, WSNs) ustrezati učnim rezultatom ravni EQF, za katero te programe razvijamo.

Grant Agreement: 621509-EPP-1-2020-1-BE-EPPKA2-SSA-B

This publication has been co-funded by the European Commission. The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Agency and Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Grčija: Projekt B-WISE je vzpostavil povezave in razširjal informacije v zvezi s poklicnimi profili, ravnmi EQF in evropskim ogrodjem kvalifikacij, ki so povezani s tremi programi usposabljanja za spodbujalce, podpornike in zaposlene s potrebami po podpori. Vendar pa jih mora oceniti EOPPEP, da se zagotovi skladnost.

Francija: Partner bo zaprosil za registracijo v " Répertoire spécifique (RS)", katerih certifikati so skladni.

Italija: NQF (National Qualifications Framework) v Italiji, ki se uporablja za certificiranje, je skladen z EQF.

Nizozemska: NLQF, certifikacijska pot na Nizozemskem, temelji na splošnem evropskem ogrodju kvalifikacij (EQF).

Poljska: Poljsko ogrodje kvalifikacij omogoča napotitev poljskih kvalifikacij na ravni Evropskega ogrodja kvalifikacij (EQF) in prek EQF na ravni kvalifikacij v posameznih državah EU.

Romunija: Čeprav romunski izobraževalni sistem priznava ravni EQF in druge standarde, ni jasno, ali je certifikat trenutno v skladu z njimi.

Španija: Španska nacionalna mreža kvalifikacij sledi omenjenim standardom. Certifikat je tudi potrjen na ta način, pod pogojem, da zunanji organi ne odkrijejo odstopanj.

Slovenija: Slovenski certifikacijski organ zagotavlja, da sta tako certificiranje poklicnega usposabljanja kot možnost dodatnega certificiranja skladna s temi standardi.

Latvija: Certifikat se podeli le učnim načrtom, ki sledijo navedenim standardom.

Bolgarija: Nacionalna klasifikacija poklicev in položajev (NCPD) v Bolgariji je skladna z ISCO, njen izobraževalni sistem pa z EQF in drugimi standardi. Učni načrti bodo ustrezno potrjeni.

Belgija: Valonija in Flandrija preverjata učne načrte v skladu s standardi EU, čeprav certifikacijski organ v Valoniji ni dal konkretnih povratnih informacij. Vlaamse Baza podatkov Opleidingsdatabank v Flandriji se konkretno sklicuje na standarde EU in jih upošteva.

5. Sklepi

Čeprav poročilo ni uporabilo znanstvene metodologije, je zbirka odgovorov različnih partnerjev, ki so se odzvali, pokazala, kam vodi delovni sklop, proces certificiranja,

znotraj projekta B-WISE. Postopek je veliko jasnejši in bolje definiran. Težave je zdaj mogoče obravnavati. Raznolikost pristopov, zahtev in posebnosti različnih nacionalnih sistemov potrjuje, da vsi partnerji potrebujejo podporo konzorcija.

Postopek certificiranja je zdaj v fazi, ko je postalo očitno, da bo težko izpolniti ambiciozne zahteve projekta točno tako, kot je bilo prvotno načrtovano. Različni problemi in omejitve, s katerimi se srečujejo partnerji, zahtevajo ustvarjalnost in trdo delo, vendar vsi partnerji poročajo o določenem uspehu in bodo zagotovo izpolnili glavno zahtevo tega delovnega paketa – večja vrednost in prepoznavnost univerzalnega B-WISE učnega načrta usposabljanja v celotni EU.